新 海 都 ・新 平 台 ・新 产 业 :

福建日报报业集团主办 第8912期 邮发代号33-28 统一刊号CN35-0059

今日8版

报料:智慧海都

<sup>/</sup>**2021年11月<sup>13日</sup>** 星期六 农历十月初九

# 中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话,征求对中共中央关于中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议的意见 A02

## 全会通过党的第三个历史决议

在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议——中共中央举行新闻 发布会解读党的十九届六中全会精神

N据新华社电

11月12日上午,中共中央举行新闻发布会,介绍党的十九届六中全会精神,中央宣传部、中央政策研究室、中央财经委员会办公室、中央党史和文献研究院四部门负责人回答了记者提问。

### 全会最重要成果

中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖介绍说,全会最重要的成果是审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》(以下简称《决议》)。全会通过的《决议》共七个部分,在内容摆布上有两个特点:第一个特点是这

次主要总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,第二个特点是突出中国特色社会主义新时代这个重点,用较大篇幅总结党的十八大以来的原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性成果。

"党的十九届六中全会 是在重要历史关头召开的一 次具有重大历史意义的会议。"王晓晖说,全会审议通过的《决议》通篇融汇了百年来中国共产党践行为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命所进行的奋斗、牺牲和创造,深刻揭示了"过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功"。

#### 决议的突出亮点

《决议》指出:"习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。"

"对习近平新时代中国 特色社会主义思想的概括和 阐述,是全会《决议》的一个突出亮点,也是一个重大贡献。" 王晓晖说,《决议》的这段话科学阐明了习近平新时代中国特色社会主义思想的理论内涵和重大意义,标明了它在马克思主义发展史、中华文化发展史上的重要地位。

王晓晖介绍说,《决议》

在党的十九大报告"八个明确"的基础上,用"十个明确"对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容作了进一步概括,还从13个方面分领域总结了新时代党和国家事业取得的成就,并重点概括了其中的原创性的理念和思想。

#### 对决议的评价定位

中央党史和文献研究院院长曲青山认为,对《决议》的评价和定位可以概括为三句话:《决议》是一篇马克思主义的纲领性文献;《决议》是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言;《决议》是以史为鉴、开创未来,实现中华民族伟大复兴的行动指南。

他表示,《决议》的重大

意义体现在三个方面:

一是深刻总结我们党一百年来团结带领人民从胜利 走向胜利的伟大历程,教育引导全党深刻认识红色政权 来之不易、新中国来之不易、 中国特色社会主义来之不 易,增强我们继续前进的勇 气和力量;

二是深刻总结我们党一 百年来从小到大、从弱到强 的成长历程,教育引导全党深刻认识加强党的政治建设的重要性,增强全党团结统一的自觉性和坚定性;

三是深刻总结我们党一百年来加强自身建设、推进自 我革命的伟大实践,教育引导 全党深刻认识全面从严治党 的重要性和必要性,确保我们 党始终成为中国特色社会主 义事业的坚强领导核心。

#### 如何推动共同富裕

"推动共同富裕,解决发展问题是第一位的,分配问题也很重要,但不能仅仅靠分配来实现共同富裕。"中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀说。

韩文秀表示,我国人均

国内生产总值虽然已经超过 1万美元,但还没有达到高 收入国家的水平,即使把现 在所有的国民收入全部平均 分配,也还达不到共同富裕。

他表示,推动共同富裕需要实现高质量发展,需要

构建体现效率、促进公平的收入分配体系,需要企业"办好自己的事"。

"共同富裕没有捷径,不 是变戏法,必须靠14亿多中 国人民艰苦奋斗来实现。"韩 文秀说。



11月12日,中共中央举行新闻发布会,介绍党的十九届六中全会精神 新华

"

在我们党的一百年历史上,曾经先后在1945年制定了《关于若干历史问题的决议》,在1981年制定了《关于建国以来党的若干历史问题的决议》,这两个决议都在我们党的历史上对推进和引领党的事业发展起了重要作用。这次全会通过的《决议》是党的历史上第三个历史决议,同党作出的前两个历史决议一样,必将对推动全党统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民以史为鉴、开创未来、埋头苦干、勇毅前行,在新时代坚持和发展中国特色社会主义,实现中华民族伟大复兴,产生重大而深远的意义。

——中央党史和文献研究院院长曲青山

#### "两个确立"

全会公报指出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

中央政策研究室主任江金权表示,一个国家、一个政党,领导核心至关重要。确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,是时代呼唤、历史选择、民心所向。坚定拥护和维护习近平总书记的核心地位,全党就有定盘星,全国人民就有主心骨,中华"复兴"号巨轮就有掌舵者,面对惊涛骇浪我们就能够做到"任凭风浪起、稳坐钓鱼船"。

### "十个坚持"

《决议》以"十个坚持"总结了 党百年奋斗的宝贵历史经验,即 坚持党的领导,坚持人民至上,坚 持理论创新,坚持独立自主,坚持 中国道路,坚持胸怀天下,坚持开 拓创新,坚持敢于斗争,坚持统一 战线,坚持自我革命。

曲青山表示,这"十个坚持" 是系统完整、相互贯通的统一体, 它深刻揭示了党和人民事业不断 成功的根本保证,揭示了党始终 立于不败之地的力量源泉,揭示 了党始终掌握历史主动的根本原 因,揭示了党永葆先进性和纯洁 性、始终走在时代前列的根本途 径。

责编/刘虎 美编/建隆 校对/李达

社址:福州市华林路84号 邮编:350003 广告许可证:闽工商204 本埠年订价396元 建议零售价1.5元